

## Η ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΤΟΥ ΒΟΥΝΤΟΥ ( VODOO )



### Οι Αρχές τού Βουντού

Η μαγεία τού Vodoo είναι γνωστή από μια σειρά ταινιών παραγωγής του Χόλυγουντ που είχαμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε. Παρουσιάζεται ιδιαίτερα στο είδος τρόμου, και η εξήγηση είναι πολύ απλή - οι περισσότεροι άνθρωποι φοβούνται την έννοια και αυτό το είδος μαγείας ή τελετουργίες και τον τρόπο που γίνεται το βουντού. Το Vodoo εμφανίζεται στο Χόλυγουντ ως μορφή δαιμονικής λατρείας, επικοινωνίας και προσκόλλησης του διαβόλου. Αυτό το είδος μαγείας είναι ιδιαίτερα δημοφιλές στις Ηνωμένες Πολιτείες, αλλά ισχυρίζεται ότι προέρχεται από την Αϊτή. Αυτό είναι που μας παρουσίασε το Χόλυγουντ, αλλά ποια είναι η αλήθεια κάτω από όλα αυτά; Το βουντού ως ένα φαινόμενο έχει προσελκύσει πάντα τους σεβαστές της παράδοσης. Η προέλευση της αρχαίας μαγείας βουντού έχει τις ρίζες της στη Νιγηρία και τη Γκάνα. Το Βουντού ως θρησκεία σήμερα συναντάται στις αφρικανικές χώρες ως συνέπεια της δουλείας. Όταν έφεραν στο νέο κόσμο, οι δούλοι άσκησαν την θρησκεία βουντού, η οποία στην Αμερική θεωρήθηκε μαύρη μαγεία. Οι Σκλάβοι διακηρύχθηκαν ως Καθολικοί και μυστικά ασκούσαν τα έθιμα βουντού. Με την πάροδο του χρόνου, η μαγεία βουντού παρενόχλησε με άλλες αφρικανικές θρησκείες και πήρε σημάδια του Χριστιανισμού, αλλά όλοι το θεώρησαν ως θρησκεία που γιορτάζει τον διάβολο. Όλα τα τελετουργικά χρησιμοποιήθηκαν την νύχτα, γι' αυτό και η μαγεία του Vodoo άρχισε να εξισώνεται με την μαύρη μαγεία και τους δαίμονες και δεν επιτρέπεται να ασκείται.

### Οδηγίες στην Μαγεία τού Βουντού

Για την μαγεία βουντού έχουμε διαβάσει πολλές φορές. Αλλά ποιά είναι η αλήθεια πίσω από την μυθοπλασία αυτής της αρχαίας μαγικής πρακτικής από την Αφρική; Το Vodoo είναι ένα σύνολο μαγικών πεποιθήσεων και πρακτικών που χρησιμοποιούνται σε ορισμένες περιοχές της Αφρικής, της Νότιας Αμερικής και της Ταϊτής. Η λέξη vodoo προέρχεται από την Αφρική, η οποία σε μετάφραση σημαίνει πνεύμα ή θεότητα.

Αυτή η πρακτική τέθηκε τον 17ο αιώνα σε φυτείες στην Αμερική από σκλάβους, αναγκασμένοι από τη Δυτική Αφρική. Στην Αμερική, η παράδοση των ειδωλολατρικών πρακτικών συνδυάζεται με τον Ρωμαιοκαθολικισμό. Η θρησκεία του Βουντού πιστεύει στην ύπαρξη πνευμάτων. Το Βουντού δεν είναι μόνο μια θρησκεία, αλλά και ένα είδος κουλτούρας, καθώς και ένας τρόπος ζωής, οπότε ονομάζεται πιο συγκεκριμένα η νοοτροπία της βουντού από την θρησκεία. Υπάρχουν δύο κύριες κατευθύνσεις στην μαγεία βουντού, «Ράντα» και «Πετρό». Το «Rada» είναι παλαιότερο και περιέχει περισσότερα παραδοσιακά στοιχεία και ασχολείται με την προστασία της οικογένειας. Ο « Πέτρος » ιδρύθηκε στα τέλη του 18ου αιώνα από έναν ιερέα ονόματι Πέτρο, ο οποίος πήρε το όνομα αυτό τις κατευθύνσεις στη μαγεία βουντού. Χρησιμοποίησε γεύσεις, οπιούχα και

φάρμακα για να οδηγήσει τους οπαδούς του σε έκσταση. Εξαιτίας αυτού δημιουργείται στο κοινό μια αρνητική εικόνα του Βουντού με την γενική έννοια. Κανείς δεν γνωρίζει ακριβώς ποιές γεύσεις και συστατικά χρησιμοποιούνται για το δηλητήριο, αλλά θεωρείται ότι περιέχουν ουσίες από τοξικά ζώα και φυτά, καθώς και εκκρίσεις από τους αδένες βάτραχος και ταραντούλα και τα ψάρια που περιέχουν τετροδοτοξίνη ( μία από τις πιο τοξικές ουσίες στο κόσμος ). Αφού καταναλώσει αυτό το δηλητήριο, το θύμα παραμένει παράλυτο και πέφτει σε κώμα.

### **Θυρίδες στα τελετουργικά του Βουντού**

Οι οπαδοί του Βουντού πιστεύουν ότι η ανθρώπινη ψυχή αποτελείται από δύο μέρη: τον άγγελο της Μεγάλης Φύλαξης και τον άγγελο της Μικρής Φρουράς, ο οποίος κατά την διάρκεια του ονείρου ή της έκστασης είναι εμμονή με το πνεύμα της «Loa» - της θεού βουντού. Ο σκοπός του τελετουργικού βουντού είναι να δημιουργήσει μια επαφή με ένα πνεύμα που βοηθά το άτομο που τον καλεί, για παράδειγμα, να αποκαταστήσει την χαμένη υγεία, να βελτιώσει το βιοτικό επίπεδο, να επιτύχει την δική του επιθυμία και ούτω καθεξής. Μερικές φορές, σε ορισμένες τελετουργίες, προσφέρονται γεύσεις ανταμοιβής, σε θυσίες τροφίμων ή ζώων, επειδή φαντάσματα, καθώς και άνθρωποι, επιδιώκουν ανταμοιβή για τις προσπάθειές τους και τις υπηρεσίες τους. Είναι στην πραγματικότητα η αμοιβαία βοήθεια μεταξύ ανθρώπων και φαντασμάτων - οι άνθρωποι εφοδιάζουν τα πνεύματα με τρόφιμα, γεύση και άλλα αναγκασιάσματα, ενώ τα κρατούν από τα κακά πνεύματα και τις κακοτυχίες. Τα τελετουργικά γίνονται για να γιορτάσουν τις επιτυχίες και στις δύο σφαίρες, δηλαδή στη σφαίρα της ανθρώπινης ζωής και στη σφαίρα της ζωής των φαντασμάτων. Αν και αυτή είναι η εικόνα που πήραμε από το Χόλυγουντ και δεν είναι τόσο συνηθισμένη στη θρησκεία βουντού, εξακολουθεί να είναι κάτι που ασκείται από μερικούς ανθρώπους και χρησιμοποιείται σε τελετουργίες μαγείας βουντού.

### **Μύθοι της θρησκείας Βουντού**

Όταν πρόκειται για Βουντού, χωρίς αμφιβολία, αν μιλάμε για θρησκεία ή τελετουργίες του Βουντού, υπάρχουν πολλές διαμάχες και διαφορετικές ερμηνείες αυτού του είδους της πίστης. Το κυρίαρχο μέρος λαμβάνεται από τις αρνητικές απόψεις αυτής της λατρείας, εξαιτίας του τρόπου με τον οποίο μας παρουσιάζεται το βουντού ή λόγω ορισμένων θρύλων που σχετίζονται με το βουντού. Ορισμένα από αυτά είναι αληθινά και μέρος τους είναι μύθος. Συνεχίστε να διαβάζετε και να μάθετε τους πιο συνηθισμένους μύθους για το βουντού, που σπάνια ασκούνται από τους αληθινούς οπαδούς αυτής της θρησκείας

### **Δεν υπάρχουν πολλοί πιστοί στην θρησκεία Βουντού**

Απόλυτα παραπλανητική γνώμη! Σύμφωνα με τις περισσότερες κατά προσέγγιση εκτιμήσεις, υπάρχουν σήμερα πάνω από 50 εκατομμύρια υποστηρικτές αυτής της θρησκευτικής τάσης στον κόσμο.

### **Οι κούκλες Βουντού χρησιμοποιούνται για να βλάψουν τους ανθρώπους**

Όταν αναφέρεται το όνομα «**voodoo**», ένας από τους πρώτους συνδέσμους είναι οι κούκλες βουντού. Οι ερευνητές υποστηρίζουν ότι η πρακτική κούκλες βουντού είναι εμπνευσμένη από την περιοχή της Νέας Ορλεάνης και, ως εκ τούτου, εξαπλώνεται σε όλες τις περιοχές στις οποίες ζουν σήμερα οι οπαδοί του βουντού. Αλλά η πίστη και ο

μύθος για τις κούκλες βουντού και τις μαγικές τους δυνάμεις εξαπλώνονται σε βιβλία και ταινίες τρόμου. Ένας από τους πιο γνωστούς μύθους είναι ότι οι κούκλες βουντού κατασκευάζονται και χρησιμοποιούνται για να βλάψουν τους ανθρώπους. Αν και υπάρχουν άνθρωποι που ασκούν ή προσπαθούν να κάνουν μαγεία βουντού και κούκλες με στόχο να πληγούν κάποιον άλλο, αυτό δεν είναι ο κύριος σκοπός των κουκλών βουντού. Στις Αϊτινικές τελετουργίες, οι κούκλες ποτέ δεν θυμίζουν βελόνες.

Βλάπτοντας τις κούκλες ή κάνοντας κάποιον να πληγωθεί, είναι ενάντια στην ηθική της θρησκείας βουντού. Αυτή η παρεξήγηση μπορεί να προέλθει από την πρακτική της κρεμασμένης κούκλας σε τρία κλαδιά του ξύλου προκειμένου να στείλει μηνύματα στα πνεύματα των νεκρών αγαπημένων. Οι κούκλες μερικές φορές χρησιμοποιούνται ως θρησκευτικά αγάλματα, αλλά συνήθως αντιπροσωπεύουν τα πνεύματα ή τα χαρακτηριστικά των φαντασμάτων.

Για παράδειγμα, το « Erzuli Frieda » είναι το πνεύμα της αγάπης και της πολυτέλειας.

### **Οι ιερείς Βουντού μπορούν να επιστρέψουν τους νεκρούς στην ζωή ως ζόμπι**

Οι ιερείς και οι ιερείς του Βουντού δεν ενδιαφέρονται να επιστρέψουν τους νεκρούς στη ζωή. Στην πραγματικότητα, η βασική αρχή της μεταφυσικής του βουντού είναι ότι οι άνθρωποι παραμένουν συνδεδεμένοι με τον κόσμο μετά το θάνατο. Πιστεύουν επίσης ότι ο θάνατος είναι μέρος της ζωής. Ωστόσο, η έννοια των ζόμπι στο Αϊτή Voodoo είναι περίπλοκη και δεν είναι καθόλου παρόμοια με τις ιστορίες του Χόλυγουντ για τα ζόμπι. Στην Αϊτή, ο όρος «ζόμπι» αναφέρεται σε άτομο που έχει χάσει την ψυχή της. Αυτή η άκαρπη κατάσταση αναφέρεται στην κατάσταση της δουλείας στην αποικιακή Αϊτή. Οι συγγραφείς ισχυρίζονται ότι έχουν ανακαλύψει φυσικές χημικές ουσίες και τύπους που προκαλούν κατατονία / σχιζοφρένεια και μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε



τελετές ζόμπι. Οι τελετές ζόμπι είναι πολύ σπάνιες και καταλαμβάνουν μια θέση στην αγροτική Αϊτή. Οι άνθρωποι που ασκούν την θρησκεία του Voodoo είναι «εμμονές» από τα φαντάσματα και η εμμονή θεωρείται ως συχνή και χρήσιμη εμφάνιση στις τελετές τους. Ωστόσο, η εμμονή με φαντάσματα και η επιστροφή των νεκρών στη ζωή με την μορφή ζόμπι είναι εντελώς διαφορετικές ιδέες. Η εμμονή με πνεύματα μπορεί να θεραπεύσει, να εξισορροπήσει και να οδηγήσει τον πιστό.

## **Το Βουντού είναι παράλογο και η θρησκεία είναι γεμάτη από διαβολικά πράγματα**

Η λέξη «βουντού» μας κάνει να σκεφτόμαστε κάτι κακό και παράλογο. Από την άλλη πλευρά, η παρεξήγηση σχετικά με την θρησκεία βουντού συχνά προέρχεται από το φόβο εξαιτίας των δυνάμεών της. Όταν οι δούλοι αποφάσισαν να εξεγερθούν στην Αϊτή στα τέλη του 18ου αιώνα, ο φόβος της θρησκείας βουντού επεκτάθηκε στις Ηνωμένες Πολιτείες, όπου η δουλεία ήταν ακόμα νόμιμη. Τον 19ο και τον 20ό αιώνα, το βουντού της Αϊτής θεωρήθηκε ότι ήταν υπόγεια και λάθος. Πολλές αμερικανικές ταινίες είναι γεμάτες φανταστικές ιστορίες λατρείας διάβολο, ανθρώπινης θυσίας και κούκλες βουντού. Οι διάβολοι και οι δαίμονες δεν γίνονται σεβαστά στην θρησκεία βουντού. Οι άνθρωποι του Βουντού είναι ήρεμοι όταν πρόκειται για θάνατο, επειδή ασχολούνται με τη σχέση των προσκυνητών μέσω της πνευματικότητας. Επίσης, πολλοί άνθρωποι του Voodoo χρησιμοποιούν ανθρώπινα οστά. Η πρακτική του Βουντού έχει στοιχεία μαγείας, μέσω των οποίων οι ψυχές εξυπηρετούν τους ανθρώπους. Η θρησκεία του Βουντού είναι μια μονοθεϊστική θρησκεία στην οποία πιστεύεται στον υπέρτατο Θεό της απόλυτης Δημιουργίας.

## **Όλοι οι ιερείς τής Βουντού ασκούν Μαύρη Μαγεία**

Παρανόηση. Οι ιερείς, ανάλογα με το επίπεδο αφοσίωσης, εμπειρογνωμοσύνης κ.λπ., μπορούν να χωριστούν σε διάφορες κατηγορίες. Το έργο τους αφορά κυρίως την προετοιμασία και την εφαρμογή τελετουργιών, εμπνέει τους συμμετέχοντες να λάβουν μέρος σε θρησκευτικές τελετές. Οι άνθρωποι που ασχολούνται επαγγελματικά με τη μαύρη μαγεία, θα πρέπει να λάβουν υπόψη ότι οι ιερείς των βουντού όχι μόνο δεν αποδοκιμάζουν τις δραστηριότητές τους, αλλά συχνά δεν θεωρούν τους υποστηρικτές της θρησκείας βουντού.

## **Φεστιβάλ Βουντού**

Το πιο ενδιαφέρον γεγονός είναι ότι χιλιάδες άνθρωποι από την Αϊτή συγκεντρώνονται κάθε χρόνο στο φεστιβάλ βουντού. Το φεστιβάλ βουντού διατηρείται σε καταρράκτες, που πιστεύεται ότι είναι ιερό. Ο ιερός καταρράκτης στον οποίο υπάρχει μια συλλογή είναι 250 χιλιόμετρα από το λιμάνι της Prens. Μερικοί από τους Αϊτινούς που θέλουν να βρεθούν δίπλα στον καταρράκτη στο φεστιβάλ εξοικονομούν χρήματα μερικούς μήνες νωρίτερα για να μπορούν να επισκεφθούν το φεστιβάλ. Υπάρχει η πεποίθηση ότι οι γυναίκες που έχουν δυσκολίες να μείνουν έγκυες και που κάνουν μάνιο κάτω από τον καταρράκτη, θα μείνουν έγκυες το επόμενο έτος. Επίσης, αυτοί οι άνθρωποι πιστεύουν ότι το «ιερό νερό» θα τους βοηθήσει να θεραπεύσουν μερικούς από τους ασθενείς που έχουν έρθει. Χιλιάδες πιστούς, που έχουν κάποια ασθένεια, έρχονται σε αυτόν τον καταρράκτη και λούζουν κάτω από αυτό με την ελπίδα ότι θα τους θεραπεύσει! Οι άνθρωποι σε αυτούς τους καταρράκτες έχουν συγκεντρωθεί και κολυμπούν από το 1947. Πολλοί από τους ανθρώπους που έρχονται είναι εντελώς γυμνοί και βυθίζονται στο νερό, το οποίο πιστεύουν ότι έχει διάφορες ιατρικές και ευεργετικές επιδράσεις.

## **Ο Τελικός Λόγος**

Η πεποίθηση ότι η κουλτούρα βουντού ασχολείται με τη θυσία, τον κανιβαλισμό και τις κατάρρες προέρχεται από το βιβλίο του S. St John 'Hayti ή της Μαύρης Δημοκρατίας' που δημοσιεύθηκε το 1884. Το βιβλίο έδωσε πολλές ψευδείς πληροφορίες. Λόγω της επιρροής του Χόλυγουντ, στα μέσα του 20ου αιώνα, αποκαλύπτεται η αληθινή φύση της

κουλτούρας τού Βουντού. Σήμερα εφαρμόζεται περισσότερο στην Νέα Ορλεάνη. Για αιώνες αυτή η κουλτούρα έχει ενθουσιάσει και φοβίσει τους ανθρώπους, ωστόσο, μπορεί να γίνει μια γενίκευση, σε αντίθεση με το δημοφιλές στερεότυπο, το βουντού δεν είναι μόνο πηγή κακού και καταπίεσης, αλλά μπορεί επίσης να αποτελέσει πηγή θεραπείας και βοήθειας προς άλλους ανθρώπους. Είναι επίσης ένας ισχυρός δεσμός με τους αρχαίους προγόνους. Όλα εξαρτώνται από το ποιός το εφαρμόζει.

<https://youtu.be/RmwAnjqZP2A>